



百年薪火传承

世纪杏林毓秀

——写在烟台毓璜顶医院建院130周年之际



即将投入使用的莱山院区



1914年的烟台毓璜顶医院

百年老院辉煌基业,大医精诚福泽民生。烟台毓璜顶医院始建于1890年,经过130年的发展,现已成为烟台市最大的综合性医疗保健中心、三级甲等综合医院、山东省区域医疗中心。近年来,在以党委书记、院长杨军为班长的领导班子带领下,广大干部职工开拓进取、干事创业,推动医院实现了高质量、跨越式发展,连续八年蝉联“中国医院竞争力·地级城市医院排行榜”十强,连续两年荣登“中国顶级医院百强榜”。



医疗大楼全景



医院与国际知名医疗机构签署合作协议

技术创新 实现医院高质量发展

近年来,医院以“创建综合实力国内前列,技术、服务和管理与国际接轨的一流精品医院”为发展目标,全面提升“技术”、“服务”、“管理”三项核心竞争力,筑梦“一流精品医院”。

技术进步是医院发展的永恒主题。医院倡导技术创新,每年开展新技术百余项,广泛应用达芬奇机器人手术、3D影像/打印技术、导航手术等技术项目,不断打造优质、精品技术。器官移植、腔镜手术、内镜诊疗、介入诊疗、辅助生殖、精准医疗等技术的层次和规模处于国内先进、省内领先或前列地位,成为医院的特色品牌。技术进步铸就学科发展的根基。目前,医院中医老年病学为国家中医药管理局“十二五”中医药重点学科,中医骨伤科为全国中医临床特色专科,中医针灸科为全国中医临床重点专科。医院顺利通过全国首批“三级甲等综合医院”评审,成为胶东地区医疗卫生事业发展的新高地。

进入21世纪,发展成为时代的主题,面对人民群众日益增长的医疗服务需求,医疗卫生行业面临进一步改革、发展的机遇和挑战。尤其是党的十八大以来,医院抢抓机遇、乘势而上,坚持创新驱动发展理念,运用信息化管理手段、精细化管理方法,促进诊疗模式、服务模式和管理模式的变革,医院发展不断跃上新的高度。

历百年光阴而生机勃勃,尝兴衰荣辱而声望日隆。无论是置于波澜壮阔的历史进程中审视,还是放在改革开放和新时代的宏大背景中考量,烟台毓璜顶医院都以其非同寻常的意义载入了史册。医

首位,占全市省级重点学科数量的83%。

“三分治疗,七分护理。”医院

护理工作坚持“以病人为中心”,

实施以整体护理模式为核心的“优质护理示范工程”,不断拓展特色专科护理,推广中医护理技术,开设护理专科门诊,将健康教育工作贯穿于患者入院到出院的全过程。探索“互联网+护理服务”模式,提供线上预约、线下服务。

教育提升岗位能力,培训造

就职业素质。医院是青岛大学附

属医院,山东大学、大连医科大学、滨州医学院、潍坊医学院的教

学医院和研究生培养基地,也

是国家级全科医师培养基地,全

国住院医师规范化培训基地。近年

来,医院投入3000余万元建设了

国内一流的临床技能培训中心,

配备了国际先进的高仿真/模

拟设备,每年为超过千名的研

究生、本科生、专科生、进修生和规

培医生提供高水平的理论教学和实

习培训,连续多年获得青岛大学“临

床教学先进单位”、“教学管理先

进集体”等荣誉称号。



空中急救



达芬奇机器人手术系统



中心实验室



医院每年开展社区义诊等公益活动600余次

服务提升 擦亮人文公益品牌

医院党委紧扣“全面加强公立医院党的建设”这一主线,筑牢政治责任担当。在“共建共享,全民健康”战略主题的指引下,积极作为,创新笃行,坚持以病人为中心,紧紧围绕病人的需求,制定便民措施,简化工作流程,提高服务质量,为病人提供了优质、高效、满意的医疗服务。

文化传承,历久弥新。多年来,医院坚持以病人为中心的公益性办院宗旨,紧扣“党建引领文化建设、文化提升服务水平”的主题,弘扬“精诚、创新、超越”的医院精神,秉承“求知、求慈、求精”的医院训,以为人民群众提供优质的医疗服务为出发点,以营造特色鲜明、内涵丰富的医院文化氛围为落脚点,大力推行人性化服务,持续改进服务品质,为医院实现内涵发展提供文化支撑和精神动力。

品质服务,便民利民。医院牢固树立“临床一线为患者服务,职能部门为临床一线服务”的双向服务理念,深入实施改善医疗服务行动计划,持续改进服务品质。广泛应用以手机APP、自助机和互联网为载体的自助服务模式,实现了预约挂号、智能分诊、分时段就诊、诊间预约/缴费、预约检查、报告单自动推送、影像资料云储存、自动配药等就医方式的一系列变革。

服务。同时,医院与市属国有企业联合创办了城发愉悦医养中心,探索了一条功能互补、安全便捷的医养结合新模式。医院还每年选派几十名医护人员援疆、援藏、援医及周边基层医疗机构,为他们援助医疗设备,提供技术支持,培养业务骨干,大大提升了当地的医疗服务水平。此外,医院还承担着重大突发公共卫生事件的医疗救治和技术支持任务,从抗击“非典”、“防控禽流感”,到汶川地震灾后救援,再到新冠肺炎的防控和救治,医院主动担当,积极作为,为保障群众身心健康、建设健康中国做出了突出贡献。

春风化雨,典藏记忆,披沙拣金,誉满四方。近年来,医院先后荣获“全国文明单位”、“全国精神文明建设先进单位”、“全国卫生系统先进集体”、“全国文化建设先进单位”、“全国百姓放心示范医院”等荣誉称号。

与党同行,与国共运,与民同心,与时俱进。站在新的历史起点上,烟台毓璜顶医院正以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,以创建“国际一流的精品医院”为目标,坚定理想信念、坚持创新发展,努力开创医院跨越发展的新纪元,为建设健康中国做出更大贡献!